
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 292ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO COMITÊ DE AUDITORIA

DATA: 15/08/2025
HORA: 09h09
LOCAL: Presencialmente e por meio de videoconferência.

PRESENÇAS:

 
Sr. Cleuber Oliveira, Presidente do Comitê; Sr. Edmílson Gama da Silva; e Sr. Antônio Elias
Zoghbi de Castro (por videoconferência), membros efetivos.
 
Presentes também o Sr. Douglas Araújo Ruas, Analista de Previdência Complementar; e a
Sra. Patrícia Brito de Ávila, Coordenadora da Secretaria de Órgãos Estatutários.
 

CONVIDADOS:

Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor Presidente; Sr. Cleiton dos Santos Araújo, Diretor de
Administração; Sra. Regina Célia Dias, Diretora de Seguridade, Sr. Gilberto Tadeu
Stanzione, Diretor de Investimentos (por videoconferência); Sr. José Dória Pupo Neto,
Gerente de Controle de Investimentos; Sr. Larissa de Paula Gouvea, Gerente de
Benefícios e Arrecadação (por videoconferência); Sr. Marcos de Carvalho Ordonho,
Gerente de Governança e Planejamento (por videoconferência); e Sr. Claus Nogueira
Aragão, Gerente Jurídico.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 30, inciso II, do Regimento Interno da Funpresp-
Exe, o Presidente do Comitê de Auditoria (Coaud) instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

 

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia

A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado.

2) Ata da Reunião Anterior

A ata da 288ª reunião ordinária foi aprovada pelos membros do colegiado e será assinada por meio de
ferramenta de assinatura eletrônica.

ASSUNTOS INFORMATIVOS:

3) Reunião Conjunta com a Diretoria Executiva - 2º trimestre de 2025

Os membros do Comitê de Auditoria realizaram a reunião trimestral com a Diretoria Executiva, em
conformidade com o art. 52, inciso XI, do Regimento Interno da Fundação. No encontro, foram discutidos
assuntos estratégicos e operacionais de grande relevância para a gestão da entidade.

O Sr. Cícero Dias iniciou os trabalhos informando que traria as mesmas informações previamente
apresentadas ao Conselho Deliberativo e ao Conselho Fiscal. Destacou ainda que saiu o resultado do NPS
e que pretendem fazer um estudo qualitativo para melhor aprofundar a nota obtida. Em seguida, relatou
que, no período de 26 de junho a 16 de julho de 2025, foram realizados onze eventos em diversos órgãos
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do Poder Executivo e Legislativo, alcançando 548 servidores. Tais ações tiveram por finalidade estreitar a
relação da Funpresp com os participantes, fomentar a educação previdenciária e apresentar a Fundação
aos novos servidores. Na sequência, informou sobre o processo eleitoral em curso, destacando que oito
chapas foram homologadas, sendo cinco destinadas aos Conselhos Deliberativo e Fiscal, duas ao Comitê
Técnico ExecPrev e uma ao Comitê Técnico LegisPrev. Ressaltou ainda o afastamento de conselheiros
candidatos, em conformidade com o regulamento eleitoral, bem como a contratação  do sistema eleitoral
e do respectivo sistema de auditoria que darão suporte às eleições.

Em continuidade, apresentou o novo fluxo das reuniões ordinárias da Diretoria Executiva, voltado ao
aprimoramento da governança institucional, e informou que o patrimônio administrado pela Funpresp
alcançou a marca de R$ 13 bilhões. Nesse contexto, detalhou as formas de divulgação utilizadas junto ao
público externo, como a live trimestral de investimentos realizada em julho, o informativo Radar de
Investimentos, com abordagem técnica, e o podcast Panorama de Investimentos. Na sequência, discorreu
sobre o contrato de seguro para cobertura de riscos atuariais decorrentes de invalidez, informando que,
nos termos do Acórdão do Tribunal de Contas da União proferido em 25 de junho de 2025, restou
reconhecida a regularidade do processo licitatório e determinada a retomada integral do contrato
celebrado com a Icatu Seguros. Em consequência, foi encerrado de forma antecipada, em 26 de junho de
2025, o contrato emergencial firmado com a MAG Seguros, que possuía vigência máxima de 180 dias.
Comunicou ainda que, superada essa fase, encontra-se em andamento o processo de treinamento dos
assessores da Icatu.

O Sr. Cícero Dias também destacou a entrada dos novos analistas na Fundação, oriundos do concurso de
2025, cuja ambientação contemplou três dias de palestras e atividades de integração. Relatou, ainda, a
proposta de alteração dos regulamentos dos planos ExecPrev e LegisPrev, que busca adequação às
Resoluções CNPC nº 60/2024 e nº 50/2022, atualmente em discussão junto aos patrocinadores.
Comunicou, por fim, a implementação da autenticação multifator na Sala do Participante, como medida
de reforço à segurança institucional, além do status do processo de revisão da Norma de Apuração Ética e
Disciplinar e do Código de Ética e Conduta. Encerrou sua exposição ressaltando a presença institucional
da Fundação em diferentes órgãos e os destaques obtidos na mídia.

Na sequência, o Sr. Cleiton Araújo informou sobre a contratação, em julho de 2025, do seguro de
responsabilidade civil de executivos (Directors & Officers – D&O), firmado com a Kovr Seguradora,
abrangendo conselheiros, membros de colegiados, diretores, gestores e empregados que, no exercício
regular de suas funções, venham a responder por demandas administrativas, arbitrais, judiciais,
tributárias, trabalhistas, previdenciárias, cíveis, criminais, consumeristas, concorrenciais ou de outra
natureza. Relatou ainda os avanços no processo seletivo para Diretor, com a validação do cronograma e
das datas críticas em conjunto com a consultoria contratada, Véli RH. Em seguida, a Sra. Regina Célia
apresentou dados estatísticos quantitativos e qualitativos referentes aos participantes, assistidos e
beneficiários alcançados em julho de 2025, além das informações relativas às contribuições, perfis de
adesão e projeções quanto ao crescimento da base de participantes e da taxa de carregamento. O Sr.
Gilberto Stazione, por sua vez, expôs informações acerca da carteira de investimentos da Fundação em
julho de 2025, destacando o patrimônio administrado, a rentabilidade alcançada, o índice de referência, a
alocação e a composição da carteira, bem como o retorno acumulado em comparação com benchmarks
de mercado.

Por fim, os membros do Comitê de Auditoria apresentaram seus questionamentos, registraram pontos de
atenção estratégicos e agradeceram à Diretoria Executiva pelos debates realizados, ressaltando a
relevância da interlocução contínua entre os órgãos de governança.

4) Balancetes, Execução Orçamentária do PGA e Fluxo de Caixa - junho de 2025

O Sr. José Luiz Barros apresentou a Nota Técnica nº 22/2025/COORC/GECOT/DIRAD, de 18 de julho de
2025, constante do Processo SEI nº 03750.020405.000069/2025-41, que trata dos balancetes e do fluxo
de caixa dos Planos de Benefícios ExecPrev e LegisPrev e de Gestão Administrativa (PGA), bem como da
execução orçamentária do PGA, referentes ao mês de junho de 2025. De acordo com ele, a Funpresp-Exe
encerrou referido mês com um ativo total de R$ 13,111 bilhões. No fechamento do mês, registrou-se um
crescimento de R$ 274,7 milhões no ativo, um resultado positivo de investimentos dos Planos de
Benefícios no montante de R$ 102,7 milhões, uma execução de 75,6% das despesas administrativas
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previstas para o período e todos os indicadores ficaram dentro da meta estabelecida. Os membros do
Comitê tomaram conhecimento do assunto.

5) Relatório de Execução das Políticas de Investimentos - maio e junho de 2025

O Sr. José Dória apresentou o Relatório de Execução das Políticas de Investimentos referente aos meses
de maio e junho de 2025. Em maio, o patrimônio consolidado de investimentos da Funpresp-Exe alcançou
R$ 12.618,71 milhões, distribuídos entre R$ 11.265,33 milhões no Plano ExecPrev, R$ 1.191,94 milhões no
Plano LegisPrev e R$ 161,44 milhões no Plano de Gestão Administrativa (PGA). Entre as operações de
destaque, ressaltou-se a aquisição, na carteira própria, de aproximadamente R$ 462,17 milhões em NTN-
B com vencimentos em 2026, 2045 e 2060, a taxas reais médias de 9,18%, 7,10% e 7,18% ao ano,
respectivamente. Também foi destacada a reclassificação de pouco mais de R$ 0,9 bilhão em NTN-B do
estoque da Fundação (adoção da marcação na curva), que contribuiu para reduzir a volatilidade dos
resultados da carteira, acumulando, até 30 de maio, R$ 1,9 bilhão em títulos públicos remarcados.
Quanto ao desempenho, os Planos ExecPrev e LegisPrev registraram rentabilidade de 1,56% e 1,53%,
respectivamente, superando o índice de referência de 0,59% (IPCA + 4% a.a.), impulsionados pelo
desempenho dos ativos de renda variável no exterior e de títulos públicos de longo prazo indexados ao
IPCA. Já o PGA apresentou rentabilidade de 1,06%, próximo ao índice de referência de 1,16% (IMA-S). No
acumulado de 12 meses, as rentabilidades foram de 8,12% (ExecPrev), 7,90% (LegisPrev) e 11,39% (PGA),
frente a índices de referência de 9,53% e 12,11%, respectivamente.

Em junho, o patrimônio total da Fundação atingiu R$ 12.888,26 milhões, sendo R$ 11.501,74 milhões no
ExecPrev, R$ 1.221,08 milhões no LegisPrev e R$ 165,44 milhões no PGA. Como destaques do mês,
registraram-se a aquisição de aproximadamente R$ 174,72 milhões em NTN-B com vencimento em 2060,
marcadas na curva com taxa real média de 7,17% ao ano, e a aquisição de cerca de R$ 40 milhões em
cotas do fundo internacional JPMorgan Global Research. Além disso, foi concluída a reclassificação de
aproximadamente R$ 0,9 bilhão em NTN-B, totalizando, até 30 de junho, R$ 2,9 bilhões em títulos
públicos remarcados, encerrando o ciclo previsto para a carteira preservação de ambos os planos. Em
termos de desempenho, os Planos ExecPrev e LegisPrev tiveram rentabilidades de 0,82% e 0,81%,
respectivamente, superando o índice de referência de 0,57% (IPCA + 4% a.a.), com destaque para os
títulos públicos de longo prazo atrelados ao IPCA. O PGA apresentou rentabilidade de 1,03%, próxima ao
índice de referência de 1,11% (IMA-S). No acumulado de 12 meses, os resultados foram de 8,85%
(ExecPrev), 8,69% (LegisPrev) e 11,61% (PGA), frente aos índices de 9,57% e 12,40%, respectivamente. Ao
final da exposição, os membros do Comitê tomaram conhecimento do conteúdo do Relatório e
esclareceram suas dúvidas.

6) Relatório de Atividades da Comissão de Ética - 2º trimestre de 2025

O Sr. José Dória apresentou o Relatório de Atividades da Comissão de Apuração Ética e Disciplinar,
referente ao 2º trimestre de 2025 (Documento SEI nº 0229522, de 4 de agosto de 2025). No período,
foram concluídas três análises de possíveis conflitos de interesse e foi dado seguimento a duas denúncias,
ambas já finalizadas. Destacou, ainda, o atendimento a duas solicitações de acesso à informação
encaminhadas por meio do Sistema de Informação ao Cidadão (e-SIC), provenientes da Controladoria-
Geral da União (CGU), em grau recursal de 3ª instância, remetidas à Caed pela Ouvidoria.

O Sr. José Dória informou também sobre a reunião realizada, em abril, entre membros da Caed e
representantes da Secretaria de Gestão e Inovação em Serviços Públicos (MGI), oportunidade em que
foram compartilhadas experiências acerca de normativos e cartilhas de prevenção ao assédio elaborados
naquele órgão. Relatou, ainda, a auditoria de processos conduzida pela Gerência de Auditoria Interna,
que resultou em seis recomendações dirigidas à Comissão, bem como a continuidade do plano de
trabalho anual, contemplando a atualização de seus principais normativos internos, em especial a Norma
de Apuração Ética e Disciplinar.

Por fim, ressaltou que, no trimestre em referência, não foram recebidas denúncias relacionadas aos
temas previstos nos incisos I a IV do art. 53 do Regimento Interno da Funpresp-Exe. Os membros do
Comitê de Auditoria tomaram conhecimento do relatório e de suas conclusões.

7) Quadro de Contingências Judiciais - 2º trimestre de 2025
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O Sr. Claus Nogueira apresentou o quadro de contingências judiciais em que a Funpresp-Exe figura como
parte interessada, atualizado até 30 de junho de 2025. O documento contemplou: (i) o panorama
consolidado do contencioso em números; (ii) as atuações processuais da Fundação, tanto na condição de
ré quanto de autora, bem como seus impactos diretos e indiretos; (iii) os principais destaques do período;
e (iv) as conclusões e encerramentos registrados. Também ressaltou que a equipe da Gerência está
fazendo uma força tarefa para concluir as ações já encerradas. Ao final da apresentação, os membros 
esclareceram suas dúvidas.

8) Créditos a Receber em Atraso - evolução - 2º trimestre de 2025

A Sra. Larissa Gouvêa apresentou a Nota Informativa nº 10/2025/COARC/GEARC/DISEG, de 04 de agosto
de 2025, que trata do panorama de inadimplência dos patrocinadores. Informou que, até a competência
de junho de 2025, não foram identificados atrasos nos repasses das contribuições regulares descontadas
em folha de pagamento. Contudo, registrou a existência de pendência no valor de R$ 34.153,92,
acrescido de multa e juros, referente às contribuições incidentes sobre a parcela remuneratória de cargos
em comissão de participantes cedidos a órgãos não integrados ao sistema de folha de pagamento do
patrocinador. Como a competência de julho de 2025 já se encontrava encerrada, alterou que dois
patrocinadores se encontram com atraso, mas ainda dentro do processo regular de cobrança. Os
membros tomaram conhecimento do assunto e esclareceram suas dúvidas.

9) Atas dos Colegiados e Órgãos Auxiliares

A Coordenação de Secretariado e Órgãos Colegiados disponibilizou aos membros as seguintes atas: (i) 27ª
reunião extraordinária do Conselho Deliberativo; (ii) 142ª e 143ª reuniões ordinárias do Conselho Fiscal;
(iii) 96ª e 97ª reuniões ordinárias do Comitê de Assessoramento Técnico LegisPrev; (iv) 96ª reunião
ordinária do Comitê de Assessoramento Técnico ExecPrev; e (v) 24ª reunião ordinária do Comitê de
Tecnologia da Informação.

10) Informes

Não houve.

 

A próxima reunião do Comitê de Auditoria está agendada para o dia 26 de agosto de 2025, às 09h. Nada
mais havendo a tratar, o Sr. Cleuber Oliveira, Presidente do Comitê de Auditoria da Funpresp-Exe,
considerou encerrados os trabalhos às 11h49, tendo eu, Patrícia Brito de Ávila, secretária da reunião,
lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.

 

Cleuber Oliveira
 Presidente do Comitê de Auditoria

 

Edmílson Gama da Silva
Membro do Comitê de Auditoria

 Antônio Elias Zoghbi de Castro 
Membro do Comitê de Auditoria

 

Patrícia Brito de Ávila
Secretária da Reunião

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Edmilson Gama da Silva, Membro do Comitê de
Auditoria, em 17/09/2025, às 19:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Cleuber Oliveira, Membro do Comitê de Auditoria, em
18/09/2025, às 09:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Patricia Brito de Avila, Coordenadora, em 02/10/2025, às
08:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Antonio Elias Zoghbi, Membro do Comitê de Auditoria,
em 03/10/2025, às 13:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0241401 e
o código CRC A721075D.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000501.000114/2025-62 SEI nº 0241401
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